
 
 

 

Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 23 de março de 2021. 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos vinte e três (23) dias do mês de março do ano de 2021, às onze horas (11h), de forma 

virtual, acontece à Décima Quinta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a 

Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisco Linhares da Ponte, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, 

José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, 

Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e 

Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: José Bonifácio Silva Mesquita. Ata da 14° 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes 

matérias: VOTO DE PESAR: 021/21 – Ementa: Votos de Profundo Pesar em memória 

da Sra. Maria Gorete Sabóia. Autoria: Vereador Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira 

(PSB). Destino: Família, na rua Cel. Joaquim Lopes, 704, Centro, Sobral-CE. 

INDICAÇÕES: 540/21 – Ementa: Indica que seja contratado um profissional da saúde 

para monitorar as crianças dentro do Centro de Educação Infantil Domingos Olímpio (CEI) 

Professora Teresinha Ponte Aragão, bairro Domingos Olímpio, no Município de Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e Secretaria de Saúde. 541/21 – Ementa: 

Indica que seja instalado um sistema de monitoramento com a instalação de câmeras 

filmadoras dentro do Centro de Educação Infantil Domingos Olímpio (CEI) Professora 

Teresinha Ponte Aragão, bairro Domingos Olímpio, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Educação. 542/21 – Ementa: Indica que seja feito um ponto de 

apoio, tendo 15 vagas, para os mototaxistas, localizado nas ruas Coronel Albuquerque e 

rua Antônio Crisóstomo de Melo, mais precisamente na entrada da emergência e da 

maternidade do Hospital Santa Casa de Misericórdia, no bairro Centro, Sobral-CE. 



 
 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Trânsito e Transporte. 

543/21 – Ementa: Indica o recapeamento da malha asfáltica e que seja colocada iluminação 

na Rodovia BR 222, Distrito Industrial (rodovia que dá acesso ao mercantil Assaí 

Atacadista), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 544/21 – 

Ementa: Indica a instalação de asfalto na rua José Raimundo Lopes Ribeiro entre os bairros 

Cidade Pedro Mendes Carneiro e Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 545/21 – Ementa: Indica a instalação de asfalto na rua José Cavalcante 

Parente, no bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque 

Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 546/21 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico no sítio Bananeiras, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 547/21 – Ementa: 

Indica a ampliação da rede de abastecimento de água no sítio São Francisco (sede), no 

distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 548/21 – Ementa: 

Indica a ampliação de água da rua Benedito Araújo (o Guarani), no sítio Contendas, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 549/21 – Ementa: 

Indica o recapeamento asfáltico na rua Tereza Caló, no distrito de Jordão, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 550/21 – Ementa: Indica a implantação de asfalto 

para a rua Zizi Pontes, bairro Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax Souza 

Cardozo (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

551/21 – Ementa: Indica asfalto na rua José Solon Pinheiro, bairro Cidade Pedro Mendes 

Carneiro. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 552/21 – Ementa: Indica a instalação de asfalto na rua 

Pedro Mendes Carneiro, no bairro Expectativa, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque 

Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 553/21 – Ementa: Indica a disponibilização de internet sem fio no sítio 

Santo Hilário, distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes 

Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

554/21 – Ementa: Indica que seja feito o reparo do calçamento na travessa Dr. Monte, 

Centro, Sobral-CE Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 556/21 – Ementa: Indica com 

urgência a raspagem das estradas carroçáveis, das localidades de Picada, Carnaúbas, 

Melado, todas as ligadas ao distrito de Caracará, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 557/21 – Ementa: Indica a 

implantação de um calçamento na (rua sem denominação), rua que liga ao cemitério no 

distrito de Bilheira, pertencente ao município de Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio 



 
 

Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 558/21 – Ementa: Indica a construção do Centro de Educação 

Infantil (CEI), na localidade de Emasa, pertencente ao distrito de Aracatiaçu, no município 

de Sobral-CE. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 559/21 – Ementa: Indica a 

implantação do saneamento básico na rua Jerusalém, no bairro Vila União, no município 

de Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 560/21 – Ementa: 

Indica a implantação de uma Base Comunitária Móvel da Guarda Civil Municipal de 

Sobral, na Av. John Sanford, bairro Cidade Doutor Jose Euclides Ferreira Gomes Júnior, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 561/21 – Ementa: Indica a criação de jogos 

universitários no município de Sobral. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 562/21 – 

Ementa: Indica a construção de uma estação da juventude no bairro Jerônimo de Medeiros 

Prado, conhecido popularmente como Paraíso das Flores. Autoria: Vereador Igor José 

Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, 

Esporte e Lazer. 563/21 – Ementa: Indica a construção de uma quadra poliesportiva 

coberta ao lado da estação da juventude, localizada no bairro do Centro, na região 

conhecida popularmente como Tamarindo. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e 

Secretaria de Infraestrutura. 564/21 – Ementa: Indica que seja preparado um Edital para 

auxiliar os profissionais que atuam no segmento Carnavalesco nesse período no Município 

de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Cultura. 565/21 – Ementa: Indica 

que seja viabilizada a implantação de um matadouro público no distrito de Patriarca, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 566/21 – Ementa: Indica que 

sejam instaladas câmeras filmadoras e cercas elétricas, dentro e fora do Centro de 

Educação Infantil Miguel Jocélio Alves da Silva (CEI), bairro Residencial Novo Caiçara, 

no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 567/21 – Ementa: 

Indica a conclusão do calçamento da rua do Campo, nº 6, no distrito de Jordão, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 568/21 – Ementa: Indica construção do 

calçamento na rua próximo a Telemar, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 569/21 – Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na rua do 

Sr. Cícero, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 570/21 

– Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na rua do Sindicato dos Trabalhadores Rurais 

(Rua do Sr. José Maria), no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 



 
 

Infraestrutura. 571/21 – Ementa: Indica a instalação de asfalto na rua Princesa Isabel, no 

bairro Expectativa, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 572/21 – Ementa: 

Indica com urgência a implantação do Serviço Móvel de Urgência - SAMU na Região 

Leste do Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 573/21 – Ementa: 

Indica com urgência a implantação de uma estação dos games, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 574/21 – 

Ementa: Indica com urgência a construção da academia de saúde no distrito de Taperuaba, 

no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 575/21 – Ementa: 

Indica a construção de uma praça com a implantação de equipamentos de academia ao ar 

livre, playground e mesas para jogos de dama e xadrez, na Av. Nossa Senhora do Carmo, 

próximo a Escola do Estado, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 576/21 – Ementa: Indica a instalação de 

asfalto na rua Raimunda Nonato Aureliano, no bairro Expectativa, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 577/21 – Ementa: Indica a construção de casas populares na 

localidade de Sabonete, no distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline 

Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 578/21 – Ementa: Indica a construção de um ponto de apoio para ciclistas 

com mirante, na localidade de Marina (na subida da serra da Meruoca), Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 579/21 – Ementa: Indica a instalação de asfalto na rua 

Walfrido Teixeira Vieira, entre os bairros Parque Silvana e Expectativa, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 580/21 – Ementa: Indica a construção de uma caixa 

d'água elevada na localidade conhecida como Mutuca, pertencente ao distrito de Patriarca. 

Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral 

e Chefe de Gabinete. 581/21 – Ementa: Indica a construção de uma estação da juventude e 

arte urbana no bairro Cidade Gerardo Cristino de Meneses, conhecido popularmente como 

Parque Santo Antônio, no terreno onde era instalado o anexo do CRAS. Autoria: Vereador 

Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. 582/21 – Ementa: Indica  a instalação de grama sintética no 

Estádio 7º Setembro, distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereador Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O Vereador Johnson Vasconcelos diz 

que o Prefeito afirmou na abertura dos trabalhos legislativos que iria colocar asfalto na 

sede do distrito de Jordão. O Presidente solicita aos vereadores três nomes para participar 

dos Conselhos Municipais de Turismo, Meio Ambiente e Economia. O Vereador Igor 

Bezerra fará parte do Conselho de Turismo. O Edil Raimundo Carneiro fará parte do 



 
 

Conselho de Meio Ambiente. O Vereador Mário Vicktor fará parte do Conselho de 

Economia. O Vereador Mário Vicktor subscreve as Indicações nºs 561/21, 562/21, 

563/21 e 582/21. O edil Tiago Ramos diz que a pauta saiu às 10:54 da manhã, quase no 

horário da sessão. Solicita rapidez na confecção da pauta do dia. O Presidente coloca em 

votação o retorno das sessões às 17 horas. Solicitação deferida pelo plenário. O Vereador 

Roque Hudson diz que foi solicitado algumas informações referentes aos projetos que 

foram enviados para a comissão na data de hoje. O edil Apóstolo Jander subscreve as 

Indicações 561/21, 562/21, 563/21 e 565/21. O Vereador Ajaz Cardozo subscreve a 

Indicação nº 563/21. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro inscrito para fazer uso da 

tribuna foi o Vereador Tiago Ramos Vieira: Saúda os demais vereadores. Afirma que os 

números de contatos da secretária de assistência social não atendem. Solicita que a 

secretária resolva o problema dos telefones. Diz que a Santa Casa, na pessoa do seu diretor, 

contribui em muito para a saúde de Sobral. Explana que a Santa Casa doou oxigênio para a 

UPA, abriu novos leitos de UTI-Covid e contratou mais 30 novos profissionais de 

enfermagem. Declara que o Presidente Jair Bolsonaro enviou 527 leitos para o Ceará. 

Sobral recebeu 15 leitos para o Hospital Dr. Alves. Comenta a respeito da ocupação 

máxima dos leitos na cidade de Tianguá após a visita do Presidente Bolsonaro. Informa 

que o próprio prefeito da cidade desmentiu a reportagem, alegando que a lotação não foi 

em virtude da visita do Presidente. Certifica que não tem remédio nos PSF de Sobral. 

Solicita que o prefeito faça mais pela saúde do município. Afirma que a fome chegou em 

Sobral. Aparteado pelo Vereador Apóstolo Jander. O segundo inscrito para fazer uso da 

tribuna foi o Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares: Cumprimenta os presentes. 

Declara que na esfera municipal os vereadores fazem o que podem. Indaga qual será a 

consequência final da pandemia. Afirma que os vereadores tornaram-se uma válvula de 

escape para a população. Afirma que o governo federal é incompetente. Declara que o 

governo federal ainda não tem um plano de combate a pandemia. Diz que o Brasil está 

sendo motivo de piada pelo mundo. Explica como é realizado o procedimento de 

realização de audiência pública. Informa que todo o cidadão pode participar da audiência 

pela transmissão do Facebook. ORDEM DO DIA – O relator da comissão ler o relatório 

do Projeto de Lei nº 053/21, Mensagem nº 825. Discutiram o projeto os edis: Tiago 

Ramos, Igor Bezerra, Mário Vicktor, Roque Hudson, Chico Joia, Socorro Brasileiro, 

Marlon Sobreira, Ajax Cardozo, Johnson Vasconcelos, Apóstolo Jander e Raimundo 

Carneiro. Foi aprovado, em primeira discussão e votação, o Projeto de Lei nº 053/21, 

Mensagem nº 825 de 22/03/2021 - Ementa: Autoriza o Poder Executivo a adotar medidas 

assistenciais excepcionais e econômicas, face aos Estados de Emergência em Saúde e de 

Calamidade Pública decorrentes da pandemia do coronavírus (COVID-19), e dá outras 

providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. O 1º Secretário ler o relatório e parecer 

do Projeto de Lei nº 054/21, Mensagem nº 826. Foi aprovado, em primeira discussão e 

votação, o Projeto de Lei nº 054/21, Mensagem nº 826 de 22/03/2021 - Ementa: Altera o 

Art. 1º da Lei nº 1.365, de 03 de abril de 2014, que instituiu Auxílio Financeiro aos 

médicos atuantes no Programa Mais Médicos, no município de Sobral, e dá outras 

providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Pela ordem, o Vereador Itamar Ribeiro 

solicita a realização de sessão extraordinária para aprovação dos projetos em discussão. 



 
 

Solicita ainda, a suspensão da sessão para elaboração da redação final do Projeto de Lei nº 

053/21. Solicitação deferida pelo plenário. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa.  

 

 

 


